

СПАСТИ
ЗОЛОТУЮ РЫБКУ

Школьник из Тавды пишет рассказы о дружбе и любви к природе

Гриша МАЛКИН – обычный мальчишка из многодетной семьи. Он учится в шестом классе, любит легкую атлетику и футбол. Выделяет его среди сверстников лишь тяга к сочинительству. Он пишет рассказы о школьной жизни, о том, как важно беречь природу, и его произведения получают высокую оценку не только среди друзей, но и на конкурсах.

Так, рассказ Григория Малкина «Из школьной жизни» занял второе место в номинации «Проза» на XIII Всероссийском фестивале детского и юношеского литературно-художественного творчества «Все сбываются мечты!», который прошел в начале ноября в Тавде. Сюжет – предельно жизненный и простой. На перемене перед уроком литературы Ромка признается однокласснику, что не выучил стихотворение **Сергея Есенина** «Береза». Друг начинает натаскивать нерадивого приятеля, тот лихорадочно зубрит стих, но, когда его вызывают к доске, несет полную околесицу. Автор с юмором и без капли назидательности подводит читателя к мысли, что готовиться к урокам нужно без спешки.

У юного писателя вся семья творческая. Сестра **Маша** занимается танцами, пишет стихи и рисует, ей помогает советом в выборе цветового решения, композиции папа **Михаил**, сотрудник МЧС, который в молодости занимался в художественной школе. Мама **Людмила**, которая сейчас сидит дома с годовалой **Катюшей**, по профессии журналист, прекрасный поэт. Бабушка Гриши **Ольга Наумова** хорошо разбирается в литературе, работает учителем начальных классов.

– Гриша участвует в фестивале уже в четвертый раз, – рассказывает его бабушка. – Конкуренция там серьезная, ведь свои работы на конкурс представляют ребята не только из российских регионов, но и из других стран. Большую помощь внуку оказывает его наставник – учитель литературы школы №7 **Светлана Худорожкова**. Но сюжет и жанр он всегда придумывает сам.

Недавно Гриша Малкин написал экологическую сказку «Случай на рыбалке». Двое друзей выловили из реки ужасную черную рыбку. Это была золотая рыбка – жертва загрязнения окружающей среды. О том, что было дальше, вы можете прочитать на нашем сайте, где публикуется сказка.

Татьяна БУРОВА

Экологическая
сказка «Случай
на рыбалке»
на облгазета.рф



ПРЕДОСТАВЛЕНО АЛЕКСАНДРОМ ПРОХОРЕНКОВЫМ

Сквозь Уральские горы – в Русь

Важное значение реки Чусовой в истории страны отмечал еще Вильгельм де Геннин

Татьяна БУРОВА

Природный парк «Река Чусовая» свой статус получил два десятка лет назад. Сегодня здесь имеется сеть водных и пешеходных маршрутов, рассчитанных на людей разного возраста и уровня физической подготовки. Туристов влечет сюда красота дикой природы и возможность прикоснуться к богатейшей истории нашего промышленного края.

Чусовая – река уникальная. На ее берегах люди охотились и селились еще в каменном веке.

Свидетельством тому служат пещерные святилища, где наши далекие предки приносили дары богам, моля их о помощи. Часть археологических находок из святилища Дыроватый камень хранится в Эрмитаже.

Использовали наши предки Чусовую и в качестве транс-

портной магистрали между Востоком и Западом. Она единственная из рек пересекает в нескольких местах Уральский хребет, что давало возможность перевозить по ней товары, сплавлять древесину и уголь. Во времена **Демидовых** по Чусовой перевозили на баржах железные изделия, изготовленные на уральских заводах.

В 2004 году в Свердловской области было создано государственное бюджетное учреждение «Природный парк «Река Чусовая», получившее статус особо охраняемой природной территории и бюджетное финансирование. Это дало возможность развивать инфраструктуру, обустроить маршруты.

На сегодняшний день **площадь природного парка превышает 103,4 тыс. га.** На его территории действует пять оснащенных туристских маршрутов.

Это Баронская петля протяженностью 5 км, где зимой проходит ставшая уже традиционной всероссийская акция «Лыжня России», «Счастливые долголетие» для людей серебряного возраста. Пользуются популярностью у туристов путешествия на камни Олений и Винокурный. Протяженность каждого маршрута 2,5 км, подъем на скалы оборудован лестницами и местами для отдыха.

Привлекает любителей путешествий и сплав по реке Чусовой от поселка Староуткинска до деревни Верхняя Ослянка. Оборудование для сплава можно взять напрокат в природном парке.

– Река Чусовая известна на всю страну и даже за ее пределами, – говорит директор природного парка «Река Чусовая» **Александр Прохоренков**. – К нам едут туристы со всех регионов России, а также ближнего и дальнего зарубежья. Для популяризации местного туризма мы регулярно проводим различные мероприятия – это и экологические классы в различных учреждениях области, и участие в туристических выставках, и проведение массовых мероприятий на нашей территории, например «Лыжная прогулка по Баронской петле», «Дух Урала», фестиваль «Чусовая России» в селе Чусовом, которые собирают огромное количество любителей природы и истории.

На территории парка имеются и **памятники горнозаводского прошлого Урала XVIII–XIX веков** – пристани, металлургические заводы.

Правда, по словам Александра Прохоренкова, все они находятся в весьма плачевном состоянии, нуждаются в восстановлении.

– Сейчас мы плотно сотрудничаем с международным Демидовским фондом, – говорит директор парка. – В сентябре прошло совещание под председательством заместителя губернатора **Дмитрия Ионина**, где был принят план развития парка до 2030 года.

Так что есть надежда, что недалеко то время, когда природный парк «Река Чусовая» станет местом паломничества любителей промышленного туризма.

